

КУЗБАСС

ГОД ИЗДАНИЯ III-Й.

Выходит в с. Ленинске (Кольчугино) ЕЖЕДНЕВНО
кроме дней послепраздничных.

ОРГАН:
Райкома Р. К. П.,
Руднома Горнорабочих,
Поселисполкома,
Рудуправления
и Ю. Ц. Р. К.

К сведениям авторов.

Присланные в редакцию статьи, корреспонденция и проч. должны быть написаны четко и на одной стороне листа. Неприятные и запечатанные рукописи не возвращаются, но переговоры о них редакция ведет.

Принимать по делам редакции ежедневно с 9 до 8 час. дня.

№ 94

(395).

Цена № 3 н. зол.

ПЯТНИЦА,

25

АПРЕЛЯ 1924 г.

Подписка на апрель месяц:
в Ленинске . . . 50 н. зол.
вне Ленинска . . . 60 н. зол.
Объявления за отрывку лентита:
об утере документов, о споре
и предложении труда, а так
же от партийн. и сов. орга-
низ. учреждений 10 н. зол.
Для ч. сл. лиц, кооперат и
торг.-пром. предпр. 26 н. зол.

К сроку.

Агитационная кампания по вербовке в партию рабочих от станка закончена у нас уже давно.

Близится 1 мая, т. е. последний срок массовой вербовки пролетариев в партию. С первого мая мы перейдем к обычным условиям приема. А между тем в ячейках мы имеем большое количество не рассмотренных анкет. Анкеты должны рассматриваться и райкомом партии. Если мы запоздаем с приемом, то рискуем не принять в организацию ряд хороших товарищей рабочих, ибо обычные условия приема требуют больших формальностей.

Партия дала облегченные условия кандидатам—рабочим от станка переводиться в действительные члены партии. Надо незамедлительно проверить списки и подготовить перевод тех товарищей, которые подходят по условиям.

Только тогда мы сможем сказать, что кампания нами проведена полностью.

Наряду с этим надо еще раз посмотреть как мы вовлекаем Ленинский набор в работу. Правильно ли мы их используем.

Беспризорным детям.

В Тамбовской губернии день рождения Ильича отмечен организацией широкой помощи беспризорным детям.

Профсоюзы постановили в течение 3 месяцев отчислять 3 процента на помощь беспризорным детям. Работницы устраивают ряд воскресников в детских домах.

Еще о беспризорных.

Нужна немедленная помощь!

Статья „О беспризорных“, помещенная в предыдущем номере „Кузбасса“, где фигурирует цифра 70 наводит на весьма неотрадную мысль. Пока раскачается создаваемая при поселковом исполкоме комиссия, число детских преступлений может еще увеличиться, ибо наступившее теплое время позовет их на улицу, на базар, где жулья и без того достаточно.

Поэтому перед всеми нами стоит большая задача—повести решительную борьбу с беспризорностью.

Не надо забивать того, что мы сыты, а эти 70 или полугодные, или совсем без куска хлеба. В самое ближайшее время надо организовать „неделю борьбы с беспризорностью“. Целью ее поставить сбор продуктов и вещей по руднику.

Комсомол и отдел работников должны быть первыми застрельщиками в этом неотложном деле.

Надо сейчас же открыть прием пожертвований при исполнении и в кассах торговых учреждений, путем выпуска марок беспризорного ребенка. Задача не отложная—начинать ее надо как можно скорее.

Ф. Л.—в.

По С. С. С. Р.

Состояние озимых.

По сведениям центрального статистического управления условия роста озимых на юге Украины и в Донской области вполне благоприятные, в северной Украине, а также в центральном районе—состояние полей среднее. Местами замечается незначительное выпревание.

На юго-востоке, в Кубани, в Ставропольской губернии—озимые близки к среднему.

Опасность пониженного состояния посева имеется лишь в северо-западных губерниях, а также в юго-восточном районе.

К общественным запашкам полей.

Наркомзем предложил всем земельным органам приступить к образованию на местах общественных запашек на безхозных, неиспользованных совхозах, удобных землях и к созданию семенных фондов.

Обследование сбыта сельскохозяйств. машин.

Из обследования РКИ сбыта сельскохозяйственных машин выяснилось, что последние десять лет украинские крестьяне почти не пополняли сельскохозяйственных машин, а свыше половины требуют замены новыми.

Надо докончить

Близится праздник 1-го Мая, к этому дню необходимо привести рудник в порядок, в частности и садик при памятнике на площади Нардома.

Осенью, когда он был закончен, дерновка на могилах была просто вложена, но не пригнана, земля у посаженных деревьев весной осела, дорожки не засыпаны.

Следовало бы подвезти земли и подсыпать к деревьям, засыпать дорожки жужелицей и

За последнее время инвентарь закупили только обеспеченные крестьяне большинство же крестьян—средняков инвентаря не имеет.

Проект Наркомздрава.

Наркомздрав разработал проект, по которому местные исполкомы должны принять меры к снабжению врачебно-санитарных учреждений, обслуживающ. сельское население, необходимым врачебным инвентарем, улучшить условия труда медицинского персонала, повысить зарплату участковых медицинских работников и условия зарплаты городского медицинского персонала.

Бойкот частным торговцам.

Рабочие Киевских железнодорожных мастерских единогласно постановили бойкотировать частную торговлю.

Грузия не празднует пасху.

Совнарком Грузии разрешил всем предприятиям праздновать вместо пасхи первые 5 дней мая

Церковные праздники изживаются.

Екатеринбургский городской совет решил заменить праздники Преображения и Успения празднованием дня освобождения Урала от Колчака.

Еще о книжной торговле и выписке газет.

Тага к чтению среди шахтеров нашего рудника за последнее время значительно увеличилась. Правда, хотя книги читают мало, но газеты внедрились в жизнь каждого грамотного шахтера. Одно только плохо, что выписка и получение их идет весьма неаккуратно.

„Кузбасс“, если и приходит иногда не вовремя, то исключительно по вине лиц, ведающих этим делом в цехах. С выпиской же центральных газет вина падает на нас самих по той причине, что до сих пор мы не позаботились объединить книжное и газетное дело в одних руках.

Существует книжная торговля в Ленрайоте, где принимается подписка и на газеты. Рабкооп тоже имеет несколько десятков книг, которые, как видно, неподвижно лежат на прилавке.

Выпиской газет занимается и рудком.

Существует еще агентство Сибироста, но ни там, ни здесь рабочему газету во-время получить не удается.

Если в Ленрайоте, к примеру скажем, сегодня выдают газеты, то в рудкоме на завтра, а приходят они с одной и той же почтой.

Причиной не аккуратной выписки газет помимо халатности, служит еще недостаток средств.

Поэтому вопрос этот надо как-то урегулировать, объединив все газетное и книжное дело в одних кооперативных руках и запросить для этой цели средства от вышних кооперативных организаций.

Хорошо налаженная книжная торговля и выписка газет, несомненно, найдет горячее сочувствие и поддержку со стороны всей шахтерской массы.

Вас. Вишн.

В капиталистических странах.

Коммунисты в горсовете.

В президиум Жирардовского городского совета (в Польше) избраны исключительно коммунистические депутаты.

Столкновение фашистов с комсомольцами.

В предместьях Берлина произошло кровавое столкновение между комсомольцами и фашистами. Имеются убитые и раненые.

Уничтожение коммун. газеты.

В Германии Кельнский орган компартии запрещен. Типография, газеты и машины полиции приведены в негодность.

Отпускным красноармейцам в деревне.

С каждым днем в деревне сейчас прибывают в бессрочный отпуск красноармейцы. Пробыв в армии два-три года, они многому научились.

Армия теперь—школа.

Красноармеец—не солдат царской армии, который знал только, как титуловать царя, да свое военное начальство. Каждому красноармейцу перед уходом из казармы приходилось слышать лекции в доклады по сельскому хозяйству, и теперь, придя куда-либо в захолустную деревню, они слышат там образованными людьми.

Деревня наша еще очень темна, она требует от нас большой и длительной работы. За это-то дело и должны взяться отпускные красноармейцы.

В ряде деревень сейчас организованы клубы читальни, а что в них делается?—Работа их плоха из-за того, что нет руководителей.

Этими-то руководителями и должны стать отпускники—красноармейцы. Они знают, как были организованы красноармейские уголки в казарме, как там велась работа.

Год от году, благодаря беспорядочной, хищнической обра-

О переподготовке учительства.

На совещании метод. бюро (оно организовано из представ. от райкома РКП, ОНО, месткома и 2 от учительства) выяснилось, что в целях переподготовки учительства, необходимо в отпускное время с 20 мая, сроком на 2 месяца открыть подготовку к самокурсам, программу которых выработать заранее.

Также желательно открыть официальные самокурсы а после окончания отпуска сроком на 1½—2 месяца перед началом учебных занятий, причем всю работу повести по пути направления: политзанятия, педагогические и общеобразовательные.

К этому времени возвратятся тов., командированные на губернские (в числе 3-х человек) из г. Томска. *Ев. Третьяков.*

ботке земли—почва наша истощается.

Хлеб родиться плохой. Надо изыскивать какие-то новые способы обработки земли об этих новых способах в армии красноармейцам говорили.

Этого мало—для обработки земли новым способом необходимы пособия, агрономические советы, изложенные в книгах, брошюрах и газетах.

Поэтому, приехавший в деревню красноармеец должен озаботиться созданием при деревенской избе читальне библиотеки по сельскому хозяйству; должен побудить крестьян к выписке газет.

Цены на книги и газеты теперь понижены, на 30 пуд. хлеба можно купить столько книг, что их за год не перечтает вся деревня.

За 5-6 руб. можно получать газеты в течении целого года.

Надо, наконец, выбить все „божеские“ и „чертовские“ суеверия из голов наших стариков.

Надо пойти по новому пути, по тому о котором много говорилось вам отпускники-красноармейцы, перед отъездом из армии.

Ф. Лубянов.

Надо выписывать свой журнал.

Часто приходится слышать от наших молодых рабкоров жалобы на отсутствие руководств по рабкоровскому делу.

Из за отсутствия их, якобы, и нечего писать в газету.

Утверждение это неверно. Для писания—в газету в каждой маленькой деревушке неочотный угол, не говоря уже, о промышленных центрах (Бачаты, Гурьевск, Топки), где тем уйма.

Единственное, что можно посоветовать нашим рабкоров—это следить за жизнью рабкоров в других районах.

Сделать это можно через печать, а именно—надо выписывать (или получать посылкой)

корреспондентский журнал, издаваемый при газете „Правда“, где можно почерпнуть кое-какие сведения по рабкоровской части.

Рабкоров—это новая, недавно народившаяся организация, пока еще разрозненная. Корреспондентский журнал и ставит своей целью объединение их во Всероссийском масштабе в одну мощную организацию.

Поэтому журнал есть тот орган, который будет путеводителем для каждого нашего корреспондента.

Его надо выписывать обязательно.

Рабкор.

Хорошего товарища надо исправить.

Одним из лучших и сознательных рабочих Емельяновской шахты во все трудные годы был тов. Шестаков Н.

Состоял когда то в партии. Был несколько раз избираем на разные должности в комиссии и проч.

Тов. Шестаков — активный участник мартовского восстания. Много и других „советских грехов“ числится за ним при Колчаке.

Несколько месяцев тому назад, желая отдохнуть от долголетней работы в шахте, т. Шестаков уехал в деревню на отдых.

Деревня повлияла на т. Шестакова в обратную сторону. Теперь, когда положение наше раз в десять улучшилось по сравнению хотя бы с 21 годом, тов. Шестаков чем то недоволен. Не согласившись с НПП'ом — заявляет, что партия сделала отступление от своей старой программы.

Так ли это т. Шестаков? Наша новая программа выработана и принята 8 съездом партии в 1919 году.

Ее выработывал самый светлый ум нашей партии — ум Ильича. Это было в то время, когда положение наше было весьма не прочно, но строчки программы настолько были ясны, что говорить об изменении их еще очень много лет нам не придется.

Надо внимательно в них рассмотреть, надо обинуть взглядом кругом и посмотреть на международную колониальную, и тогда будет ясно, что мы не сдали и не сдадим своих позиций.

Много бы хотелось сказать тебе товарищ по кайле, да газетная статья не позволяет этого сделать. *Ф. Лубянов.*

Чему нас учат агрономы.

Польза клевера в крестьянском хозяйстве.

Урожай хлебов в нашем районе в хорошие годы достигает до 70 пуд. с десятины, в обыкновенное же время крестьянин снимает 40—50 пуд. Чем же объясняется такой низкий урожай?

Во-первых тем, что год от году земли наши начинают истощаться, несмотря на то, что через 3—5 лет мы меняем поля, и перекочевываем на другое место и все-таки толку мало.

Навозное удобрение земля наша не принимает, поэтому, чтобы не гнуть спины над распашкой целины, надо искать какой то другой способ удобрения.

Удобрение полей в условиях нашего района почти не мыслимо, т. к. самые близкие поля расположены в 5—6 верстах. Поэтому перед крестьянами нашего района невольно встает вопрос о приближении полей к селению. Сделать это можно лишь только расселением на хутора и мелкие поселки.

Переезжая на новое место, крестьянин должен, раз навсегда, отказаться от старых способов

земледелия и перейти к многополью с травосеянием.

Травосеяние, в котором главную роль играет клевер, и будет служить удобрением. При многополье большую роль играют еще корнеплоды: картофель, свекла, репа и проч.

Что дает клевер.

Клевер дает огромное количество растительной массы, в высшей степени питательной. Так, например, известно, что два пуда хорошо убранный клеверного сена по своей питательности — равны одному пуду овса.

Многолетними опытами доказано, что десятина крестьянской полевой земли может дать 250 пуд. в одно лето клеверного сена. Такое количество клевера может заменить 125 пуд. ржи или овса.

Что же может дать десятина дикой травы? Если мы положим, что на десятине накапливается 40 копен и каждую копену будем считать в среднем по 4 пуда, то получится только 160 пуд. — на 90 пуд. разницы!

Надо привить во внимание то, что из этих 160 пудов — одна

четвертая часть идет в объеда и в результате остается только 120 пуд. Скосить десятину клевера сенокосилкой можно за то же время.

Корни клевера уходят в землю значительно глубже, чем корни хлеба, поэтому засуха для него не страшна, в верхних же слоях земли после него накапливаются питательные вещества, которые и способствуют хорошему росту клебных злаков.

Много есть и других выгод, приносимых клевером.

Сколько сеется клевера на десятину.

Большую роль в травосеянии играет еще тимopheека, которую можно сеять вместе с клевером. При посеве одного клевера, без тимopheеки — на десятину требуется 50—60 фун., с тимopheекой 40 — клевера, 20 — тимopheеки.

Посев клевера надо производить весной (можно и осенью) вместе с овсом или рожью, т. к. в первый год он вырастает маленький и для ржи не повредит, а еще предохранит ее от засухи.

Клеверные семена можно достать через кооперацию из Губземуправления. *Ф. Л.*

дальнейшей работы работы рабкоопа, его финансовое положение.

Печально, что из трех сотен рабочих присутствовало лишь 110 человек. Это говорит за то, что рабочим шахты К. Маркса необходимо подтянуться в посещениях своих собраний. *Новый.*

Не может быть различия.

Какая разница между китайцем и русским. Никакой. Законом великой революции служит лозунг „пролетарии всех стран соединяйтесь“.

Но на самом деле не так. У нас на Руднике всегда какая-то разница между китайцами и русскими хотя и живем в свободной республике.

Некоторые рабочие — китайцы работают у нас на Руднике по 6 лет и больше, стажем — ветераны труда, а живут некоторые с семьями почему-то кое-где, в собственных землянках и в бывшей раскомандировочной стр. отдела, где можно жить всем четвероногим, только не людям.

Рабочие-китайцы, живущие в „раскомандировочной стр. п/о“, чуть не ежедневно посещают квартиру, но их кормят все „завтраками“, которых прошло не мало.

Не стоит дожидаться когда хотя и китайским, но пролетарским детям отведут носы крысы, которых в „раскомандировочной“ великое изобилие. Не отложно следует удовлетворить квартирами рабочих-китайцев. *Рабкор № 7.*

Дайте колодки.

У кочеваров шахты К. Маркса нет колодок. Повому они работают в своих сапогах, что крайне чувствительно отзывается на их скромном бюджете.

— „Хорошие сапоги изношишь, а новые то разве скоро заведешь?“

На просьбу кочеваров нужно обратить внимание и выдать им колодки. *Рабкор № 57.*

РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ.

Нужно не встряхнуть, а вытряхнуть.

Для выдачи извести 21 апр. квартчастью назначен был зав. баней Новиков, который — преспокойнейшим образом отправился в Рабкооп по своим личным делам. Рабочие по несколько раз расходились и опять приходили, становясь в очередь.

Только в 11 час. он изволил явиться.

— „А если вы будете мне указывать и галдеть, то я вам извести не буду выдавать“ — отве-

тил в ответ на замечания рабочих, повернулся и ушел.

В центральной бане он тоже выкидывает фокусы когда моются женщины, то за час и более до срока, закрывает дверь бани впускает мыться почему-то по выбору, очевидно, только „знакомых“.

Если ему скажут, что до указанного срока закрывать баню не следует, то следует ответ: „Часы у меня есть свои и время знаю!“

Нужно грубого зава встряхнуть вместе с его часами.

Зуда.

На шахте К. Маркса.

(20 апреля).

Из доклада тов. Степнова на шахте К. Маркса, выясняется, что себестоимость пуда угля, добытого из шахты разнится 4½ копейкам. В дальнейшем же на уголь ложится масса накладных расходов, в результате чего самому рудоуправлению пуд угля обходится в 14 копеек.

Далее т. Степнов останавливается на работе по проходке шурфа № 8, отмечает низкую производительность 53 артели (проходчиков шурфа). Также говорит о работе 51 артели, которая работала с разделением труда. Результат плачевный: пуд угля обошелся в 33 коп.

Тов. Титов обрисовал план

Профработа в районе

Уполномоченного ГСПС.

(За I квартал 1924 г.)

В районе деятельности Ленинского уполномоченного Губпрофсовета, согласно постановления последнего, вливаются волости: Николаевская, Телеутская, Урско-Бедаревская, Вачатская, Бараканская и Салаирская.

В первом квартале (январь-март) были два выезда в Вачату и Гурьевск, где члены союза соаврабочников объединены: в Вачатах организован местком, а в Гурьевске избран уполномоченный. Работники просвещения в Вачате также имеют местный комитет, но так как он не имел руководящего центра в районе и не было опытных работников, отдавших полностью профессиональной работе, то за 2½ месяца и работа не двинулась с места.

Поэтому пришлось поднять вопрос о перевыборах месткома, а перед Губотделом Раброста — об организации Районного центра, который бы и руководил работой просвещенцев во всем районе.

За первый квартал число членов союзов в районе увеличилось на 280 членов: на 1 апреля имеется:

Союз соаврабочников объединяет 320 членов, работников просвещения — 158 членов, полиграфического производства — 25 членов, народной связи — 11 членов, работников земли и леса — 23 члена (в Ленинске), медикосантруд — 73

чл., разных союзов, не имеющих в нашем районе, зарегистрировано — 10 чл., — всего 620 чл.

Из общего числа безработных — 32 члена.

Связь с низшими организациями почти исключительно живая, с высшими письменная, но за это время была и живая. Обследования работ произведены членом президиума Губпрофсовета и членом Губотдела соаврабочников, другие губернские организации не посетили.

Работа среди батрачества находится в периоде организации, по Ленинской волости произведен учет, создан фонд при помощи Пива и кооперативных учреждений и выделен освобожденный для этой работы человек. В Николаевскую, Телеутскую и Урско-Бедаревскую волости также выделен и послан для проведения учета и организации уполномоченный. Присутствовало к заключению договоров в Ленинском поселке.

Тарифно-экономическая работа.

В первый квартал были заключены коллективные договоры с следующими учреждениями:

Рабкооп на соаврабочников при ставке 1 разряда в 10 черв. руб. при сетке 1:8.

На печатников — 11 черв. руб. при сетке 1:8.

Исполком на соаврабочников и раброст — 6 черв. руб. при сетке 1:8 (местный бюджет).

С 1 апреля с Исполкомом перезаключен и оплата увеличена на 1 рубль для 1-го разряда с сельским ЕПО. Тарифное соглашение при ставке в 10 руб. при сетке 1:8. С кредитным товариществом в 10 руб.

Работа расценочно-конфликтных комиссий повысилась. За квартал был только 1 конфликт между рабочими типографии и рабкоопом, дошедший до примирительной камеры, где ввиду необоснованности требований рабочих, стороны пришли к соглашению в пользу Рабкоопа. Изучение Кодекса Законов о Труде, колдовговоров и правил внутренних расценок дало возможность РБК лучше ориентироваться в повседневных вопросах.

Культурная работа.

Главным образом сосредоточена в межсоюзном масштабе при рудкоме ВСГ, в культурный фонд которого все союзы отчисляют 75 проц. из своих культурных средств.

Д и к в и д а ц и я неграмотности охватывала за зиму всех членов неграмотных, за исключением 5 членов, имеющих возраст выше 40 лет, школа фабзавуча также охватила большинство членов-подростков. В межсоюзном клубе велась, главным образом массовая работа, но в конце зимы удалось межсоюзной культурной коллегии при поддержке Управления районом изыскать помещение и один за другим стали возникать кружки.

Кроме общей межсоюзной ра-

боты, при союзе соаврабочников в Ленинске сделано пополнение библиотеки читальни новыми книгами; увеличена выписка центральных газет и журналов.

Кружок профдвижения был создан, но работал слабо, ввиду отсутствия опытных руководителей, а также и необходимой литературы.

Кружок политграмоты работал удовлетворительно; из слушателей кружка 8 членов вступили в кандидаты РВП уже с некоторой подготовкой.

В порядке плановой работы стоит вопрос о создании уголка Ленина, но в самом начале вышло неудачно, не удалось в Москве купить полное собрание сочинений тов. Ленина, теперь сделана подписка, для создания уголка Ленина производится выявление среди членов союзов любителей художников.

В Вачатах месткомом соаврабочников взяты под руководство народом и изба читальня. В Гурьевске предложено профуполномоченному союзу также объединить средства культурного с завкомом ВСГ и вместе вести работу, т. е. там самостоятельно ее вести невозможно.

За отсутствием средств и сил кружка физкультуры при союзах, не было в течение всего зимнего периода, в последнее время при Исполкоме создан совет физкультуры, куда выделен представитель профобъединения.

Касса взаимопомощи.

(Финансы).

Касса взаимопомощи объеди-

няет: соаврабочников, печатников и раброст, за квартал выдано 48 сууд и 4 пособия на сумму 907 рублей. Средства кассы 800 руб. (округленно).

В работе кассы произошел перерыв, в конце зимних месяцев в кассу потянулось масса членов и средства были розданы все, так что в течение некоторого времени произошла задержка в выдаче.

Приходная часть бюджета уполномоченного ГСПС колеблется в 20—25 червон. рублей, эти средства составляются из 10 проц. отчислений от союзов объединяемых уполномоченным, всю расходную часть эти отчисления не покрывают и большую часть расходов приходится относить на союзы соаврабочников, как самое большее объединение в районе и в котором уполномоченный является председателем.

Штата сотрудников уполномоченный не имеет, в технической части пользуется делопроизводителем союза соаврабочников, который и по союзу все время перегружен так что часто приходится сидеть больше за бумажной перепиской, а она неделя от недели все увеличивается и, даже у нас, в профорганах раздувается в горы бумаг с каждой почтой.

С мартовским отчетом поднят вопрос о разграничении должности уполномоченного ГСПС от должности председателя райотделения соаврабочников, и если Губпрофсовет сумеет изыскать средства, то такое разграничение принесет только пользу.

Ф. Моисеев.

Наша кооперация.

О мелколавочном кредитке.

Правление ЮЦРК постановило увеличить мелколавочный кредит до 15 рублей.

Получены товары.

На днях рабкоопом получена новая партия товаров: мануфактура, галантерея, обувь женская и детская и друг.

Цены в среднем будут понижены от 10 до 20 проц.

Л—в.

Где не управятся двое, там трое смогут.

В магазине рабкоопе № 7 двое служащих не могут справиться с работой, вследствие чего покупателей скапливается очень много.

Думается, что вполне целесообразно было бы в базарные дни отпускать в этот магазин еще одного человека—тогда в отпуске товаров задержки бы не было.

Клише.

О столовой для рабочих.

Не мешало бы нашему рабкоопу ускорить открытие для рабочих и служащих столовой, в которой давно ощущается острая нужда.

За мало-мальски приличный стол одинокому приходится платить 10, 12 рублей, что для некоторых является непосильным расходом.

Рабкооп говорит, что открытие столовой тормозится отсутствием помещения. Мне кажется, что нужно только приложить побольше энергии и все можно уладить—даже и вопрос с помещением.

При конторе правления можно бы открыть запись желающих, чтобы точно выяснилось количество человек, на которых столовая может рассчитывать в первое время по открытии. Участники могли бы помочь рабкоопу, внеся

одновременно на организационные расходы известную сумму (рубль или два).

В дальнейшем можно было бы удерживать стоимость обеда через рудоуправление (для достижения одновременности уплаты и ввиду неаккуратной выдачи зарплат).

Новый.

Долой из Рабкоопа.

Многим, конечно, известно, что кое-кто из спекулянтов умудряется пролезать в члены пайщики Рабкоопа.

Это совершенно недопустимо. Спекулянт покупает в Рабкоопе товары по низкой цене, а продает в двое дороже.

Я сам был свидетелем, как один купил сразу 25 фун. урюку. Я тогда еще не знал, а то задержал бы. Только через день я увидел его торгующим на базаре.

Не надо спекулянтов допускать к наживе через рабочую кооперацию.

Митюха.

И это нужно.

Часто приходится слышать: почему, мол, в рабкоопе не продают духовочных листов для выпечки хлеба, в то время, как на базаре за них приходится вдвое переплачивать по 2 р. 50 к. за штуку, когда из листа железа их выйдет две штуки.

Рабкоопу завести в продаже листы—дело пустяковое. Было бы листовое железо, а сделать—мастера найдутся.

Рабкооп должен идти навстречу запросам рабочего.

Рабкор № 57.

Тише едешь—дальше будешь.

Гудит гудок—7 часов. Рабочие, получив в рудоуправлении ордера, спешат к лавке рабкоопа № 1 занять очередь. Занимают, пишут мелом номера во всю грудь. Стоят ждут.

В восьмом часу собираются приказчики,—старший с пайкой под мышкой.

— Ага, сегодня пораньше откроют,—радуются рабочие.

Проходит 8, 9, 10 часов,—лавка не открывается. В открытые окна магазина видно, как носятся словно ошпаренные приказчики, перебрасывают куски мануфактуры.

Толпа растет, слышится ропот. Часть сознательных или более терпеливых уговаривают недовольных—подеждите, видите товар уценивают.

Старший приказчик в это время подходит к телефону, вызывает правление.

— Позовите к телефону т. Хажкова. На посланный вчера в магазин товар нет фактур, надо расценить его... Народ ждет... Да кассира пришлите.

В результате переговоров, из правления принесли расценки. Началась проверка товаров.

Гудит 11 часов—магазин закрыт.

Из магазина выходит приказчик.

— Товарищи сходите пообедать, а мы в это время упрямимся, товар приберем и тогда можно будет приступить к выдаче.

Подъезжает заведывающий торговни отделом т. Шишаков.

— Сейчас все устроим, утешает он ожидающих,—и идет в лавку.

Гудит 12 час.—закрыто. Наконец во втором часу магазин открывается. Давя друг друга, ругаясь, толпа устремляется в лавку—каждому хочется захватить дешевого товара.

Не пора ли изжить такие головопьянские порядки, при которых покупателям приходится по 6 часов стоять у закрытой двери только потому, что на товары, присланные в лавку, расценки присылаются через сутки.

Рабкор.

Поправка.

В № 93, в заметке „Почему уволен Камбалин“, в предпоследнем абзаце напечатано: „отпустил в долг“, а нужно: „отпустил за 7 руб., вместо 27 руб.“.

— И как же она бедная с ребятишками осталась?

— Ну, да че, наша нужда что ли с тобой? Прокормят. Эвон какой человек-то был, как вроде царя,—добавляет рядом сидящая женщина.

— Это вы про Ленина? Ха-ха-ха!—не вытерпела делегатка. Сами то вы цари, да еще журиные, ну какой же он царь, когда всю жизнь положил за рабочих и крестьян.

— Да ты, Ивановна, не обижайся, я ведь темная, на собрания не хожу... впервые вот, все болею (под сердце комок,какой-то подкапывает). Мне че? Почему купил по том и продал.—Еще долго оправдывается болезненная на вид женщина.

Делегатка в нетерпении перебивает ее.

— Вот то-то и беда, что всякому слуху верите, уж и о детях Ленина беспокоитесь, а их у него и не было.

Не было! Как же это так!—Удивленно протягивает начавшая разговор.—Поди ты! Вот те и верь всякому.

Поболтав еще немного начинают внимательно слушать доклад.

Новая.

Военно-научный кружок.

При штабе 3 роты ЧОН организуется кружок военно-научного общества. Задача этого кружка вовлечь демобилизованных краскомов и в-р-цев в работу по изучению теории военного искусства.

Особенное внимание будет обращено на изучение новой групповой тактики во всех ее деталях.

В настоящее время возникает вопрос о пересмотре военной тактики, чтобы не отстать.

Не учение, а мучение.

23 апреля часов в 10¹/₂ утра навстречу мне от детдома по Большой улице идут стройными рядами человек 40—50 пионеров-учеников.

Впереди их—неистово шагает мальчик лет 12 и резко отсчитывает

вайт—„раз, два, три!.. раз, два, три!“ Издали казалось, что этот маленький „командир“ обут в ботинки красной кожи и такого же цвета чулки.

Подойдя же ближе, можно было увидеть, что у него на ногах только собственная, ох холода покрасневшая кожа, до колен открыта. Я остановился и стал наблюдать: по бокам шеренги детей шагают три учительницы—одеты в теплые пальто, на головах теплые платки, но почему те обуты, а не босиком. Когда я стал присматриваться на неловко стоящие ноги детей, то еще насчитал десяток босых девочек и мальчиков.

Скажите, дорогие преподавательницы, вы разве не знаете, что допуская путешествовать детей в такое время по льду и мерзлой земле босиком, вы обрекаете их на верную простуду.

Почему в это утро вы были тепло одеты, а они—полуголы.

Зуда.

Уголок молодежи.

К конкурсу.

Строительная ячейка РКСМ Ленрудника.

К началу конкурса в нашей ячейке было всего членов 33 из них юношей 22 девушек 11.

Самодельности и как о ячейке не проявляла. Повестку дня на каждое собрание получали из райкома. Вечеров не устраивалось. Связь с парт'ячейковой была очень плохая: члены РКП не знали когда у нас проводятся собрания или какие и когда идут занятия. По шефству выезжали только один раз в праздник урожая.

К концу конкурса ячейка насчитывает 139 членов из них юношей 25 чел., девушек 14 ч. Занятых в производстве 34 чел. Возрастной состав увеличился за счет юношества.

Ленинский призыв дал 10 ч., работающих в производстве. Правда, я че в ка мало количественно пополнилась, но это лишь потому, что из строительной ячейки много было переведено в другие по производственному принципу. Всего в строительном отделе работает 24 подростка и 10 чел. юношей до 23 л.

Ячейка сейчас проявляет свою самостоятельность: устраиваются вечера, есть „ящик вопросов“ выпущено 6 номеров стенной газеты. Повестка дня вырабатывается на собраниях.

Члены ячейки выписывают газеты: „Кузбасс“, „Путь молодежи“, „Молодой Ленинец“ и „Рабочая газета“ всего выписывают 15 чел.

Связь с ком'ячейкой осуществляется через выделенного активного работника от партии и путем устройства объединенных собраний.

По шефству выезжаем в 2 недели раз.

Все условия конкурса далеко не были выполнены но оживление в работе ячейки имеется очень большое.

И. Корневский.

Не имеет права.

В субботу 19 апреля, трех подростков послали на Капитальную шахту—породу отбирать.

Кончили, как подросткам и полагается, в 12 час. дня, т. е. на 2 часа раньше, а десятник Курнин не желает подписать бумажку, схватывается и ударает.

Заставлять подростков работать дольше законного срока он права не имеет.

Ш—в.

Подтянуться надо.

На ячейковых собраниях Емельяновской шахты, комсомольцы распустились—дисциплина хромает.

Будут разговоры, от которых „уши вянут“, хлещут друг друга по головам книгами, ходят с места на место.

Надо подтянуться. Пила.

Законы „Ю. П.“

1. Пионер верен делу рабочего класса.

2. Пионер младший брат и помощник комсомольцу и коммунисту.

3. Пионер трудолюбив и настойчив.

4. Пионер смел, честен и правдив (его слово,—как гранит).

6. Пионер стремится к знанию—знание и умение сила в борьбе за рабочее дело.

7. Пионер здоров, вынослив и никогда не падает духом.

8. Пионер свое дело делает быстро и аккуратно.

Библиотека агитотдела.

Библиотека находится при агитотделе в барак № 108. Книжки выдаются во время занятий райкома с 9 часов утра до 3 ч. дня.

Библиотека составлена почти исключительно из книг обществ. политического содержания, и как таковая, заслужила уже некоторую известность среди рабочих.

В конце сентября 1923 года библиотека при агитотделе имела 457 книг и журналов, а сейчас все время пополняется новыми книгами, как из губкома, так и от рабкоопа и местной центральной библиотеки. Теперь она насчитывает более тысячи книг (почти все без переплета).

Всего читателей на 1-е апреля 149 мужчин и 29 женщин из них члены РКП 129 чел., члены РКСМ (не члены партии) 16 чел. и беспартийные 33 чел.

Выдано книг в январе 207 экз., в феврале 268 книг и в марте 232 книги.

Посещаемость библиотеки за день в среднем в январе 8 чел., в феврале 10 чел., в марте 9 чел.

Необходимо отметить, что читатели рабочие ценят и берегут книги. Чтобы книга не испачкалась, сами обертывают ее в газету.

Книга побывавшая в десятке рук—на вид еще совсем новая.

Э. Л.

У РАБОТНИЦ.

Нужны ли цеховые собрания домохозяйкам.

Когда разговариваешь с домохозяйкой, то из ее слов видно, что цеховые собрания, как будто, не для нее. Часто смотрят так: если цеховое собрание, то оно только для работниц.

Так ли это? Конечно нет.

В любой момент каждая домохозяйка может стать работницей и наоборот. Следовательно—интерес почти общий.

Много преимуществ есть в цеховых собраниях. Там собирается небольшая группа женщин чел. 20—30. Вместо доклада, можно провести беседу, которая легче усваивается женщинами.

Каждый возникающий местный вопрос острее и с большим интересом разбирается на цеховом, чем на общем собрании.

Каждая домохозяйка может ближе ознакомиться с производством того цеха, в котором работает ее муж и т. д.

Необходимость в цеховых собраниях видна. Их надо проводить в жизнь, а женщинам относиться к ним внимательнее.

Новая.

Корреспонденты от женщин—ау!

Единственный избранный от женщин корреспондент пишет в газету, и то изредка это со ст. Тонки.

Вачата и Гурьевск—красноречиво молчат.

А, ведь, писать есть кому и есть что.

Ведь, избранным товарищам придется отчитываться в работе. Еще не поздно—исправьте промахи.

Каждая статейка от женщин работниц читается с большим интересом. Таким путем мы приучим женщин к газете.

Н.

Из подслуш. разговора.

Еще до начала беседы о Ленине, в женотделе идет разговор:

